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Ata da Terceira Reunido Ordinaria, do Primeiro Ano da Décima Nona Legislatura, da 

Camara Municipal da Alianga, realizada as quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e 

cinco de margo deste ano de dois mil e vinte e cinco. 

As quatorze horas e trinta minutos, do dia vinte e cinco de margo de dois mil e vinte e 

cinco, no Edificio Sede da Camara Municipal da Alianga, sito a Praca Walfredo Pessoa de 

Melo, s/n°, Alianga, Estado de Pernambuco, aconteceu a Terceira Reunido Ordinaria, do 

Primeiro Ano, da Décima Nona Legislatura. Em nome de Deus e da Comunidade, a 

Vereadora Zinha Oliveira, Presidente da Camara Municipal da Alianga, Declarou Aberto 

os Trabalhos da Presente Reunido Ordinaria. Estando presentes os senhores vereadores: 

André Empreiteiro, Antonio Marinho, Daniel Segurancga, Dindé de Caueiras, Elyson Anisio, 

Fernando Neto, Luan Enfermeiro, Presbitero Thiago, Tiago de Tupadca, Valmir José e 

Zinha Oliveira, a senhora presidente, constatando a existéncia de numero regimental para 

se reunir, da inicio aos trabalhos da presente reunido, convidando o Vereador Luan 

Enfermeiro, Primeiro Secretario, que procedesse com a leitura da Ata da Sess&o Anterior, 

a qual, ap6s lida, foi colocada em Unica discussdo e votacdo. Nao havendo, quem 

quisesse discutir, foi colocada em votagdo, sendo a Ata da Sesséo anterior, aprovada por 

Unanimidade. Na oportunidade, a senhora presidente, solicita do Vereador Luan 

Enfermeiro, Primeiro Secretario da Camara, para que fizesse a leitura das matérias 

constante para o Expediente, o qual constou: Requerimento n® 003/2025 de autoria do 

Vereador André Empreiteiro. Requerimento n° 004/2025 de autoria do Vereador André 

Empreiteiro. Requerimento n° 005/2025 de autoria do Vereador Ellyson Anizio. Parecer da 

Comissdo de Constituicdo, Justica e Redacdo, ao Projeto de Decreto Legislativo n° 

001/2025, de autoria do Vereador André Empreiteiro,o0 qual OUTORGA A “MEDALHA DE 

MERITO LEGISLATIVO AO DR, IGOR FONTES CADENA, E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS. Indicagdo n° 012025 de autoria do Vereador Tiago de Tupadca. 

Indicagdo n° 015/2025 de autoria do Vereador Valmir José. Indicagcdo n° 016/2025 de 

autoria do Vereador Tiago de Tupadca. Indicagdo n°® 017/2025 de autoria do Vereador 

Dindd de Caueiras. Indicagcdo n°® 018/2025 de autoria do Vereador Dindé de Caueiras. 

Indicagéo n° 019/2025 de autoria do Vereador Fernando Neto. Indicagdo n® 020/2025 de 

autoria do Vereador Daniel Seguranca. Indicagdo n°® 021/2025 de autoria do Vereador 

Daniel Seguranca. Indicagdo n° 022/2025 de autoria do Vereador Luan Enfermeiro. 

Indicagdo n° 023/2025 de autoria do Vereador Luan Enfermeiro. Indicagéo n°® 022/2025 de 

autoria do Vereador Luan Enfermeiro. Indicagdo n® 024/2025 de autoria do Vereador 

Ellyson Anizio. Oficio n® 002/2025 da Secretaria de Ac¢do Social. Por ndo mais haver 

matéria para o Expediente, a Senhora Presidente, passou para o Pequeno Expediente, 

facultando o uso da palavra aos vereadores inscritos. Ndo havendo quem quisesse usar 

da palavra, a Senhora Presidente, declarou aberto o Grande Expediente, facultando o uso 

da palavra, Pediu e fez uso da palavra o Vereador André Empreiteiro, que primeiramente 

quero agradecer a Deus por esta oportunidade e em seguida cumprimentar a Mesa em 
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nome da Senhora Presidente e todos 0os Senhores Vereadores aqui presentes e aqueles 

que se encontram na galeria desta Casa e aqueles que nos ver através das redes 

sociais, dizer da alegria desta tarde e agradecer a Senhora Presidente por ter nos 

mandado a Brasilia , pois fazem oito dias que nés estavamos |4, tanto eu como o 

Vereador Elyyson Anizio e o Presbitero Thiago , onde fomos aos gabinetes dos 

Deputados , onde conseguimos capitar recursos para o nosso Municipio. Mais uma vez 

queremos ser grato ao nosso Deputado Federal Valdemar Oliveira, onde o mesmo mais 

uma vez esta disposto a disponibilizar uma Emenda de 300 mil reais para o nosso 

Municipio, onde a gente fica muito feliz com isso , onde eu sempre repito que € um 

Deputado que n&o teve nenhum voto aqui no nosso Municipio, onde ja mandou 300 mil 

reais o ano passado e mais uma vez ja se comprometeu para que esse ano, assim que 

desbloquear as Emendas Parlamentares vai estd mandando para o nosso Municipio 300 

mil reais, onde essa Emenda possa dar continuidade ao calgcamento da principal da nossa 

querida Cha do Esconso, esse & o nosso sonho, ndo s6 o meu , mais como todos os 

moradores daquela comunidade de ver o calcamento da principal calgada e 0 nosso ex- 

prefeito Xisto Freitas ja fez uma boa parte daquele calgamento e ficou um trecho de mais 

ou menos 1km e onde através desta Emenda , tenho certeza que nosso Prefeito Pedro 

Freitas vai executar com eficiéncia, como fez Xisto Freitas, executando o calgcamento da 

principal da comunidade de  Santa Luzia através da Emenda do mesmo, onde o 

Deputado Valdemar Oliveira ja tem contribuido muito para o nosso municipio. Em 

continuagdo faz ver a todos, que, ele e os demais colegas Vereadores também fomos no 

Gabinete do Deputado Fernando Monteiro e através do Presbitero Thiago que fez o 

canal, onde ele nos atendeu super bem e também sinalizou que ird mandar Emendas, até 

porque ele ja mandou outras vezes para o nosso Municipio, entdo a gente fica feliz com 

isso, fomos a Brasilia a trabalho e mais uma vez queremos ser gratos a Deus e a nossa 

Presidente, agradegco também aos colegas que foram juntos comigo e ali fizemos uma 

viagem tranquila, entdo ndo poderia deixar de vim aqui para fazer esse agradecimento. 

Fomos também ao Gabinete da Senadora Tereza Leitdo, sabemos que aqui tem um 

cidadao que é amigo dela, que é Tito dos correios, mais que enquanto parlamentar nao 

poderia perder da oportunidade de ir la e mesma disse, que se o prefeito enviar um oficio 

para ela vai mandar um trator para ajudar na agricultura do nosso Municipio. Eu sou 

bolsonarista, mais a gente tem que dividir as coisas mais fui pedir a emenda e a mesma 

sinalizou. N3o interessa se é petista o importante € ser atendido o pedido da populagéo, 

em qualquer situagado a gente tem que ser coerente. O que esta acontecendo atualmente 

no pais é isso, onde as pessoas estdo muito polarizadas, porque € petista, ndo pode falar 

com um bolsoranista, isso tem que acabar, por isso que esta acontecendo hoje no pais € 

exatamente por conta disso, por isso temos obrigagdo de aceitar a posi¢cao de cada um. 

Termina suas palavras agradecendo mais uma vez e que Deus continue abengoando a 

todos. Ainda no Grande Expediente, pediu e fez uso da palavra, o Vereador Elyson 
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Anisio, o qual, em sua fala comecga saudando a Mesa Diretora em nome da Presidente 

Zinha Oliveira, todos os Vereadores e todo o pubico presente nesta Casa e quem esta 

assistindo através das redes sociais. Primeiramente eu queria agradecer da nossa 

Presidente por ter nos liberados para ir a Brasilia na semana passada, como o Vereador 

André falou, essa viagem foi muito importante, foi a primeira viagem que eu fiz como 

parlamentar e chegando em Brasilia, a gente pode ir em varios gabinetes de Deputados, 

como o da Senadora Tereza Leitdo, onde fomos muito bem recebidos por todos e 

agradecer de modo especial ao Deputado Lula da Fonte, que deu uma atengdo muito 

especial a todos nés parlamentares , um Deputado que vem ajudando nossa Alianca ja a 

muito tempo e também nao poderia deixar de agradecer ao Deputado Federal André 

Ferreira que destinou uma Emenda de 500 mil reais para a saude do Municipio que vai 

ser e grande importancia para o investimento na nossa saude e a gente fica muito feliz e 

também quero agradecer a Senadora Tereza Leitdo que sinalizou um trator para os 

agricultores , sé aguarda nosso Prefeito fazer o oficio solicitando , mais fora isso, foi uma 

viagem muito produtiva e a gente veio com muitas novidades boas para o nosso 

Municipio. Entdo quero agradecer a nossa Presidente que liberou e que foi uma viagem 

que a gente pode ajudar nosso Municipio. Queria agradecer também aos nobres Pares 

pela votagao, que votaram por unanimidade na indicagdo que € uma academia da cidade, 

na Rua da Palha, onde ja tem uma academia na COAHB e Bairro do Rosario ao lado da 

quadra tem um espago que esta desocupado, onde poderia ser construida a academia, 

pois vai ser de grande beneficio para toda populagao ter uma area de lazer, com parque 

para as criangas, e também agradecer pela Indicacao do emplacamento vermelho para os 

motos taxistas de Alianca, uma classe que € muito importante para o nosso Municipio, 

que se Deus permitir o nosso prefeito Pedro Freitas vai beneficiar todos os moto taxistas 

da nossa cidade e também quero parabenizar nosso prefeito, onde a semana passada fez 

a entrega do Centro de Especialidade Médica , essa obra tdo importante que vai 

beneficiar todos os Aliancenses na area da saude e com trés meses de mandato ha vem 

cumprindo varias promessas de campanha, quero parabeniza esse jovem que tem uma 

qualidade muito importante fora da politica com seus conhecimentos e nado poderia deixar 

aqui de fazer esse agradecimento também por ter sido lido hoje esse voto de aplauso ao 

meu tio Francisco, que se aposentou agora como sub tenente da policia militar de 

Pernambuco, onde tem um grande trabalho prestado a toda sociedade Pernambucana e 

fico muito feliz por ele ter se aposentado e comprido sus missdo com éxito , deixando um 

legado que se ver para o resto de sua vida. Termina suas palavras agradecendo a Deus e 

a todos os presentes. Em continuacdo, no Grande Expediente, pediu a palavra o 

Vereador Presbitero Thiago, que, iniciando seu discurso sauda a todos em nome da 

Presidente Zinha Oliveira, pra n's € uma satisfacdo muito grande poder esta aqui, ja 

ouvimos alguns companheiros que passou ouvindo suas palavras de gratidao e isso é 

muito importante, na semana passada nés estdvamos em Brasilia e quero mais uma a 
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vés agradecer a presidente por ter nos liberados, aonde fomos em buscar de recursos 

para o nosso Municipio e gracas a Deus tivemos bons resultados, sabemos que o 

Vereador André conseguiu recursos com seu Deputado Valdemar Oliveira, o Vereador 

Elysson Anizio também com seu Deputado André Ferreira e nés conseguimos através 

do nosso Deputado Augusto Coutinho a garantia de Emendas para o Municipio e 

também pocos artesianos , ndo temos o valor definido, porém a garantia trazer recursos 

para Alianca e também conseguimos ter uma boa conversa com o Deputado Armando 

Monteiro, que sempre foi amigo de Alianga, sempre ajudou o povo de Alianca e ele 

sinalizou e garantiu que vai enviar quando for desbloqueada as Emendas , vai enviar 

recursos para Alianca também , isso para n6s € uma alegria muito grande. Eu também 

quero neste momento aproveitar e parabenizar ao nosso Pastor Israel Maciel, o Pastor da 

Assembleia de Deus aqui em Alianca pelo grande evento 017° Congresso da Mocidade, 

que foi realizado no dia 21 ao dia 23 na quadra da UEPA, onde tivemos ali também a 

presenca do nosso Prefeito Pedro Freitas e outras autoridades que também estavam 

presentes ali naquele evento, quero parabenizar também o Presbitero Elis Soares que é 

coordenador da Mocidade no Municipio da Alianga e o vice coordenador Aldenor José |, 

primeiro secretario Presbitero Jaques italo e o segundo secretario Presbitero Hélio 

Galdino , entdo nés ficamos muito felizes com esse evento, onde tinha mais de seiscentos 

jovens participando do grande coral, onde foi muito bonito para a gloria de Deus. Também 

queria neste momento aproveitar e agradecer aos companheiros que votaram a respeito 

das nossas indicagdes para continuagdo do calgcamento da Macaxeira, no Bairro de 

Caueiras e também uma indicagdo para construcdo do calgcamento da Rua 13 de maio 

aqui na Sede. Entdao minha palavra € de gratiddo, sabemos que trabalhamos com forga, 

com coragem, corremos atras, visitando as comunidades e vendo as necessidades e 

sabemos que cada dia que saimos nas ruas da nossa cidade encontramos muitas 

demandas, onde as pessoas nos convidam para andar nas comunidades para ver a real 

situacao e ndés vemos que o0 nosso prefeito , tem um olhar muito votado para todo 

Municipio, independente se & Sede, se é Distrito ou se & area rural, ‘porque nés vemos 

que até na [area rural tem ai 0 apoio do nosso prefeito Pedro. Entdo nés estamos aqui 

como Vereadores, trabalhando, correndo atras e vendo as necessidades, fiscalizando 

porque € o nosso dever e nossa atribuicdo, onde tem uma necessidade de levar o 

assunto até nosso prefeito, levamos e ele nos ouve muito bem, dar a maior atencao e faz 

o possivel para resolver o problema e isso & importante. Entdo a minha palavra é de 

gratiddo e que Deus continue nos abengoando e que nas proximas oportunidades 

possamos sempre mostrar que sempre estamos a disposi¢cao do povo de Alianga. Com a 

palavra no Grande Expediente, o Vereador Valmir José, que Cumprimento a Presidente 

Zinha Oliveira e os demais colegas Vereadores aqui presente, aqueles que se encontram 

na galeria da Casa, aqueles que nos acompanham nas redes sociais, minha boa tarde. 

Primeiramente agradecer a Deus por esse momento de estarmos aqui mais uma vez 
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reunidos na Casa do povo, e quero iniciar parabenizando o nosso prefeito e toda equipe 

da Secretaria de Saude pela inauguracéo do Centro de Especialidades Médica do nosso 

Municipio onde a inauguracao foi na sexta-feira passada, onde esteve presente alguns 

Vereadores, Daniel Seguranga, Elyyson Anizio, Luan Enfermeiro, Tiago de Tupaéca e 

com certeza os outros Vereadores do estavam presentes por conta de outros 

compromissos, mais o prefeito fez questdo de falar no nome de todos que ndo estavam 

presentes, foi uma inauguracdo bonita, onde o espagco € muito bom e onde nossa 

populagdo vai ter direito a varios médicos de varias especialidades, isso & muito 

importante para a nossa comunidade, e que vamos torce para que cada dia mais a nossa 

saude venha melhorar. Quero aqui também hoje pedir aos nobres pares que 

provavelmente vai entrar na matéria para votagdo duas indicagées que foram lidas a 

semana passada e que hoje vai ser votada, a indicagdao de numero 003/2025, que € a 

conclusao do calgcamento da Rua Eufrazino Correia, no Bairro de Caueiras, e a indicagao 

004/2025 que é a pavimentagao com paralelepipedos e sistema de saneamento basico na 

Rua Eduardo Fonseca, mais conhecida como Rua da Linha, que € um pedido daqueles 

moradores de muitos anos, eu tenho certeza que outros vereadores ja fizeram essas 

indicagcdes no passado e hoje eu estou tendo a oportunidade ter feito essa indicagéo e 

que hoje vai ser colocada em votacdo e tenho certeza que os nobres pares irdo votar por 

unanimidade, e quero aqui também aproveitar a oportunidade para parabenizar o paroco 

da nossa cidade, Padre Vanduir Bioni pelos dezenove anos de vida sacerdotal, hoje no 

dia 25 de marcgo, € uma data muito especial para ele, porque Deus deu 0 dom e a missao 

a ele de pastorear as suas ovelhas, quero deixar meus parabéns por ele ser nosso pastor 

quase a seis anos, e para a gente que fazemos parte da igreja catélica € muito importante 

que se tenha um padre que se dedica cada dia mais para a sua casa e também os 

nossos nobres colegas evangélicos que também tem o seu pastor que pastoreia suas 

ovelhas. Quero fazer aqui uma cobranca a Secretaria de Infraestrutura e de Obras, 

aproveitando a oportunidade que hoje tem algumas maquinas do Estado fazendo a 

terraplanagem da estrada de Macujé, que dentro desse periodo olhem para a estrada 

principal do Loteamento Beleza, que realmente estda em uma situagédo cadtica , que eu 

tenho certeza que os motoristas ndo cobram sé a mim, como aos outros vereadores de 

Caueiras, aproveitando essa oportunidade para mandar essas maquinas para Caueiras 

para ajeitar aquela estrada, aliviando mais o transito daquele local, que tem muito 

movimento de carros e a situagdo esta muito critica. Deixo aqui meus agradecimentos e 

agradego a Deus por tudo e que Deus continue nos abengoando. Ainda no Grande 

Expediente, pediu e fez uso da palavra o Vereador Dindé de Caueiras, o qual salda a 

Mesa, todos os demais vereadores, servidores, como também, todos os que se 

encontram na Galeria da Casa, como a ex-vereadora Dona Didi, para a qual quero deixar 

meu comprimento especial, por ter passado aqui por esta Casa e ter deixado plantado 

sua semente, registrando também a presenca do Dr. Emerson, Juridico desta Casa, e na 
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ocasido faz mencdo e cumprimenta todas aquelas pessoas, 0os quais acompanham as 

reunioes desta Casa pelas redes sociais, meu boa tarde a todos. Senhora Presidente 

venho a tribuna desta Casa neste momento agradecer a Vossa Exceléncia a oportunidade 

de estarmos ali no congresso na cidade de Joao Pessoa, onde conseguimos obter mais 

alguns conhecimentos para melhor servir ao povo de Alianga, muito obrigado de todo 

coracdo, € motivo de alegria de poder participar desses congressos o qual a gente traz 

um amplo conhecimento para poder desempenhar melhor o nosso mandato de vereador, 

quero parabenizar os colegas que me antecederam , dizer da grandeza do discurso de 

cada um , da maneira se posicionaram na tribuna, os trés que foram a Brasilia e 

conseguiram essas emendas parlamentares para o nosso Municipio , Vereador André ja é 

campeao nessa area de conseguir Emendas Parlamentares e o Vereador Ellyson, meus 

parabéns, o senhor mal chegou aqui nesta Casa e trazer uma Emenda do porte que 

Vossa Exceléncia colocou em suas redes sociais e trouxe aqui a tribuna desta Casa é 

algo grandioso, nés s6 temos a agradecer pelo povo de Alianga, pois o Vereador André 

em sua fala disse que ndo quer saber de onde vem , quer que chegue a Emenda e isso & 

o intuito de cada um de nés é saber que chega a Emenda no Municipio para melhor 

server ao povo de Alianga, isso € muito importante e interessante onde vai busca dessas 

Emendas e do melhor para o nosso povo, quero parabenizar a cada um dos 

parlamentares que foram la para conhecer a nossa Capital Federal , e ndo sé conhecer 

foram em busca de algo que € bom demais para o nosso Municipio e para nossa gente. 

Quero Presidente apds esses agradecimentos deixar aqui registrado o meu voto de 

profundo pesar a familia Cota de Cauiras no qual quero deixar aqui registrado no nome de 

Marlon de Melo Silva, meu amigo irmdo, que esteve comigo ai outros dias e em nome de 

Marlon deixar comprimento especial a toda familia, Vereador Dindd, Valmir José e Zinha 

Oliveira, acredito que os trés de Caueiras que eram mais préximo dos Cotas. A Vereadora 

Zinha Oliveira pede a fala e diz que gostaria de implementar sua fala, inclusive pediu a 

filha Natali, que ela enviasse a Casa Legislativa histérico de Sonia e eu gostaria de fazer 

um voto de pesar em nome de nés Vereadores de Caueiras, pela importancia daquela 

mulher, Vossa Exceléncia esta fazendo um discurso brilhante em relagdo a questdo da 

partida de Sénia , da histéria de Sénia , dos filhos, enfim, da familia Cota, entdo eu quero 

aqui ja diante mao registrar em nome dos vereadores de Caueiras , nds vamos trazer na 

préxima semana para esta Casa esse valioso e grandioso voto de pesar. Obrigado 

Presidente por acrescer o discurso e dizer que a noticia chegou com um profundo pesar, 

mais a gente sabe que a vida ele tem a sua corrida e o ciclo € muito simples de narrar, a 

gente nasce, cresce, reproduz e morre e Sénia ela combateu o bom combate e guardou a 

fé, porque foi uma guerreira na vida que viveu entre nés cumprindo suas demandas 

familiares e suas idas e vindas a Brasilia e Pernambuco, deixou plantada a semente do 

bem e merece nosso pesar e a familia Cota € uma referéncia para todos nés, que 

sabemos que € um povo que sempre honra o Municipio com os seus fazeres, entdo que 
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fiqgue registrado o nosso mais sincero sentimentos a todos os familiares e amigos. 

Passando desse fase Presidente de desejar o profundo pesar, quer aqui deixar 

registrado uma critica construtiva, porque € algo que esta doendo no povo e quando déi 

no povo, déi em qualquer um de nés parlamentares e com esse registro eu quero deixar 

uma saudacao para o Prefeito Pedro Freitas, o Secretario de infraestrutura, a Secretaria 

adjunta, a Secretaria de Agéo Social e a adjunta, que € a questdo do carro da mudanca, 

nao sei dos nobres parlamentares , pois eu ndo vi nenhum narrar, mais eu a pedido do 

povo de Alianga, tenho sentido uma forte dificuldade, essa € a palavra , eu acredito que o 

povo esta sofrendo e a dor do povo € mina dor e eu quero deixar sugerido ao prefeito 

que existe ai um contrato registrado com esse carro , que se o dono nao tiver 

responsabilidade de trocar esse equipamento , trazendo equipamento melhor para o 

Municipio , que seja destratado , mais que o0 nosso povo merece um tratamento de boa 

qualidade, pois as questdes de mudangas no nosso Municipio ela € muito dura para todos 

nés vereadores e nos ndo temos condi¢cdes de ter um caminhdo locado para servir o 

povo, mais om povo tem suas necessidades e quando chega para a gente um cidadao 

qgue quer uma mudanca de Recife para Alianga, que custa em média mim reais o aluguel, 

nao é facil o vereador quere bancar um negécio desse, entdo a gente precisa do apoio do 

poder executivo, estamos aqui pronto para ajudar om prefeito, seja com orgamento , seja 

com alguma diferenca de valor que a gente possa dar em suplementacdo , mais também 

estamos aqui para cobrar aquilo que é construtivo para o nosso povo nao sofrer. Entdao eu 

quero neste momento deixar registrado aqui essa critica construtiva nas questdes do 

carro de mudanga, eu acho que é justo que o nosso povo tenha uma atencdo melhor e 

digna nesse sentido, entdo que fique registrado e que fique a atencdo as Secretarias 

citadas e ao nosso prefeito para que isso seja resolvido o mais rapido possivel para que 

ndo possamos aqui ver o sofrimento do nosso povo. Quero ainda deixar registrado outro 

pedido ao nosso prefeito, uma atencao que é necessario para o bem comum do nosso 

povo la no Bairro de Caueiras, onde quero deixar registrado um pedido a administragao 

do Bairro de Caueiras, onde temos hoje a disponibilidade de aproximadamente uns doze 

garis prestando servico e € necessario a limpeza daquela Rua da Linha, é coisa que esta 

ficando muito feia, eu estou falando aqui na tribuna porque ja conversei com a 

administracdo e chegou o momento da gente cobrar veementemente o desejo do povo e 

ali na Rua da Linha, que esta sendo doido ver aquele montante de mato acumulado , 

trazendo cobras e outros tipos de réptil que possa trazer mal a satude do nosso povo, é 

momento da gente unir forgas , os nobres parlamenteares de Caueiras, conversar mais 

uma vez e fazer a nogdo logica do nosso administrador daquilo que tem que ser dado 

uma urgéncia a esse fato, o acumulo de mato naquela regido esta fazendo doer e a 

critica ela ndo vai para o administrador e sim para os vereadores daquele Bairro, o 

momento & esse da gente unir for¢cas pelo nosso Bairro, e assim sendo eu quero deixar 

registrado aqui esse pedido , esse apelo e acredito que os nobres parlamenteares 
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comunguem essa ideia, chegou o momento de cobrar de verdade e sentir, que seja feito 

mutirdo, ou como deva ser feito , mais quando iamos ali na época do prefeito Xisto 

Freitas, o administrador o Senhor Luiz Carlos , aquela linha manteve-se sempre em boa 

qualidade e o servigco sempre acontecia, entao que fique registrado ai esse apelo e essa 

critica construtiva, ndo estou aqui para fazer papel de oposi¢cdo, mais estou pedindo em 

nome do povo, que é o que é cabivel a nés parlamentares. Parabenizando o Vereador 

Valmir José, quando traz a essa Casa necessidade das maquinas que estdo na estrada 

de Macujé, quando sair de |a fazer esse acesso que faz o Loteamento Beleza até a 408, & 

algo muito importante , na quinta feira estive com o Secretario de Obras e infraestrutura 

e ele ja nos falava naquele momento de que ia tratar como prioridade a questao daquele 

acesso que dar a 408, pois esta intransitavel , a gente sabe que Caueiras € o coragao de 

Alianca, quem quer ir para Timbauba tem que passar ali e fluxo de veiculo € muito grande 

e a necessidade de ver aquela estrada o quanto antes resolvida , tem que se fazer as 

canaletas, seja com o dinheiro do Municipio , que € o obvio de se fazer , ndo dar mais 

para ficar fazendo valas, por conta das aguas, entdo chegou 0 momento amigo prefeito 

Pedro Freitas de agir mesmo, com uma equipe que vossa Exceléncia tem, tanto de 

arquiteta, de engenheira, do que mais tiver no Municipio para fazer um servigo digno e dar 

condicdes de locomogao ao povo de Caueiras e Alianga e quem vier nos visitar. Eu digo 

que Cauerias € o melhor lugar do mundo. Vossas Exceléncias ndo sabem a honra que 

sinto quando alguém trata Dindé de Caueiras, fico muito felis, assim como o vereador 

Tiago de Tupaoca, porque é o lugar de referéncia da minha vida, nascido e criado ali, 

naquela terra abengoada onde conheco praticamente 90% da populagdo, eu me sinto 

muito feliz e trago Caueiras no sangue e na veia, onde passar para dignificar o meu lugar 

e minha terra. Eu fico muito feliz de trazer esse Dindé de Caueiras e assim sendo, nada 

mais justo doque brigar pelo meu lugar , pela minha gente, pelo nosso povo e eu vejo 

Caueiras um lugar muito promissor, essa € minha visdo de Caueiras e assim sendo o que 

eu puder fazer para lutar e ver melhorias , vamos em busca, Quero deixar registrado aqui 

os parabéns a Secretaria de Saude , a Secretaria Senhora Carla, a nossa primeira Dama , 

que tem lutado muito pela saude do nosso Municipio e ao prefeito Pedro Freitas pela 

escolha e dedicagdo para poder inaugurar o Centro de Especialidade Medica na ultima 

sexta feira aqui no nosso Municipio, é algo novo que com certeza promete e deixa uma 

expectativa boa para o nosso povo , € gratificante para cada um de nés que estamos 

nessa legislatura, aqui dentro da Casa Legislativa, dando sustentabilidade ao governo, é 

motivo de alegria poder participar e ver que a gestdo vem em busca do melhor para o 

nosso povo, entdo quero deixar um registro da candidata Talita, que seja bem vinda e 

possa vim mais vezes a Casa do povo. Eu fiquei muito feliz porque estava no congresso, 

mas vermos essa inauguragao nos deixa feliz e sabemos que isso € um bem coletivo que 

vai servir aos municipes de Alianca. Peco a Deus que tudo seja benéfico ao nosso povo, 

que Deus possa nos abengoar nas comunicagdes parlamentares acredito que volto a 
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falar, para tratar mais alguns assuntos. Agradecendo a Presidente pelo tempo cedido a 

esse Parlamentar e dizer da gratiddo a Deus pelo dom da vida e todos os parlamentares 

que aqui estdo meu muito obrigado e a todos que estdo presentes por ouvir atentamente 

0 meu pronunciamento, saiba que vocés nos enchem de alegria por estarem nessa Casa, 

e que Deus os abengoe e muito obrigado. Na oportunidade, antes mesmo de seguir com 

a fala dos senhores vereadores no Grande Expediente, a Senhora Presidente, Vereadora 

Zinha Oliveira registrou a presenca da equipe mulheres da igreja catélica, entre elas, a 

senhora Edineia, Iranita, Maria e Cremilda, sejam bem vindas a nossa Casa Legislativa, é 

um prazer recebé-las e sintam-se a vontade na condugdo da nossa reunido. Em 

continuacdo ao Grande Expediente, pediu e fez uso da palavra o Vereador Tiago de 

Tupadca, que inicia suas palavras, agradecendo a Deus por esta aqui nessa Sessao 

sendo realizada no dia de hoje, saudar a odos os Vereadores, em nome da Senhora 

Presidente Vereadora Zinha Oliveira do Vereador Luan Enfermeiro, primeiro secretario. 

Gostaria primeiramente de mencionar a abertura do Centro de Especialidade Médica, 

inaugurado sexta feira pelo prefeito Pedro Freitas em nome da Secretaria de Saude, 

Centro esse que €& de grande importancia para Municio de Alianca. Que concentrara 

varios atendimentos em um centro altamente confortavel e aconchegante, com diversos 

tipos de especialidades médicas para a comunidade Aliancense, os Distritos e Engenhos 

onde sé tem a agradecer esse implemento e uma propostas de campanha do prefeito 

que estad sendo cumprida, também no meio do agradecimento fazer uma pequena 

cobranga, que tenho certeza que também foi proposta de campanha dela,, que além dos 

que estado sendo oferecidos, aumentar la o rol de atendimentos, hoje a gente tem uma 

demanda muito grande e que ainda nao temos no nosso Municipio, sdo as especialidades 

de urologia, dermatologia, temos o projeto que é idealizado pelo Vereador Luan 

Enfermeiro, que € de grande importancia para o Municipio e todas as vezes que ele traz 

aqui para essa Camara e que que dessa vés sera no Centro, a quantidade de pacientes é 

muito grande, entdo o Municipio ja deveria dispor dessas especialidades, também nao 

deixando de falar que ja temos aqui, muito importante é o neuropediatra, pego ao prefeito, 

como s Secretaria para extensdo de um neurologista para adultos, a quantidade de 

pacientes a procura por essa especialidade € muito grande e a dificuldade é enorme, 

quando a gente leva para regulagéo, a um certo tempo para essa marcacdo. Trazer aqui 

também um agradecimento especial Secretaria de infraestrutura por meio do Senhor 

Sardinha, pelo atendimento mais uma vez da colocagdo de lampadas de lede, tanto na 

minha comunidade, com Catolé, Santa Luzia e os Engenhos e que foram de grande valia, 

entdo gostaria de deixar uma saudagdo para o Senhor Sardinha. Na oportunidade, Pediu 

Uma Parte, o Vereador Dindd de Caueiras, que primeiramente parabenizou o 

companheiro pelo discurso, aproveitando o momento para agradecer ao Senhor Sardinha, 

pois a semana passada o mesmo foi no Bairro de Caueiras e nos ajudou demais, fez um 

trabalho muito grande na iluminacdo publica de Caueiras, nas proximidades do Sitio de 
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Lucinda, Rua da Macaxeira, Rua, restando apenas as Casinhas para fazer, mais acredito 

que esta semana vai terminar, Rua 1° de margo foi feito também, entdo a gente quer 

agradecer e deixar registrado o trabalho que Sardinha vem fazendo desde a gestédo de 

Xisto Freitas, quando assumiu a iluminagao publica do Municipio e desde |4 ndo parou um 

s6 minuto, sempre atendendo bem, que seja um vereador que ligue,, seja um préprio 

eleitor, o municipe que ligar ele trata da mesma maneira e vem fazendo com muita 

coeréncia seu trabalho, que fique registrado assim como Vossa Exceléncia ja falou, meus 

parabéns, o gesto e a maneira como a qual ele vem desempenhado o seu trabalho no 

nosso ,Municipio. O senhor esta de parabéns pelo discurso que vem trazendo nesta Casa 

muito obrigado pela parte concedida. Em continuacdo, o Vereador André Empreiteiro 

também pediu a parte e relatou que desde a gestdo passada que o prefeito Xisto Freitas 

teve a visao de colocar essa pasta nas Maos de Sardinha, realmente a gente s6 tem a 

agradecer, eu coloquei aqui nesta casa um voto de aplauso para ele e ainda acho que foi 

muito pouco ,a gente sabe que € obrigacao dele, obrigacdo essa que alguns que estava 

no cargo nao fazia entdo a gente tem que dar o mérito pra quem tem e a gente realmente 

€ de grande relevancia, se liga , ele atende, se € uma pessoa , ele atende muito bem, 

entdo realmente o prefeito esta de parabéns em ter colocado Sardinha para dar 

continuidade no que ele vem fazendo. Agradeceu pela parte. Neste momento, apés ter 

concedido duas Partes, uma ao Vereador Dindé de Caueiras, outra ao Vereador André, 

retorna a fala, o Vereador Tiago de Tupadéca, que em sua fala diz que o Vereador Dindd 

falou realmente € pertinente, que ele ndo atende apenas os vereadores, como eu falei 

anteriormente a Associacado de Belo Horizonte, ligou e ele resolveu o problema, Deixo 

aqui uma saudacdo para meu amigo Sardinha. Ainda na Secretaria de infraestrutura, 

gostaria também de saudar ao Diretor Carlos, que estd sempre pronto, sempre que 

solicito na questé@o de carro pipa para atender aos assentamentos, estd sempre pronto, 

sempre justifica, que a quantidade de3 pessoas que solicita € muito grande, entdo mais 

esta sempre la fazendo o possivel para atender. Parabenizar os Vereadores que foram 

até Brasilia fazendo um belo trabalho e mostrando que ndo foram a passeio, mais foram 

em busca de melhorias para Alianca, através de Emendas e alinhamentos com os 

Deputados e Senadores, deixo os parabéns para todos vocés. Mencionar aqui Vereador 

André a festa de Sdo José, realizada na Cha do Esconso, uma belissima festa, 

parabenizo os organizadores, foi uma excelente festa, naquela capelazinha pequena, 

mais bastante organizada e eu pude esta presente, parabenizo a todos pela organizacéo. 

Mencionar aqui a indicagdo que coloquei e espero ser aprovada por todos os pares, da 

colocagédo de tubos de concretos na travessa que fica na Rua do Rosario, que liga o 
Engenho Sirigir, porque a quantidade de erosdo gigantesca, podendo atingir as casas 

que ficam ao redor, entéo solicito a vocés a aprovagao unanime dessa indicagéo, que é 

algo de urgéncia., assim também como a restauragdo~Jao da quadra de Tupaoca, que 

esta praticamente impossibilitada de praticar esportes , a populagédo independente de 
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como esteja faz uso , mais a gente tem a escola, que faz uso também da quadra que 

praticamente € impossivel ser usada. Quero agradecer e saudar a todos que estédo 

assistindo aqui na galeria da Camara e agradeco a Senhora Presidente pele oportunidade 

que me foi dada. Ainda no Grande Expediente, pediu e fez uso da fala o Vereador Luan 

Enfermeiro, que suas palavras, da uma boa tarde a todos em nome da nossa Presidente 

Zinha oliveira e caros pares, a todos que nos acompanham aqui em nossa plenaria e a 

quem nos acompanham através das redes sociais, quero aqui também agradecer a visita 

de todos que fazem a nossa Paréquia, em nome de Dona Nina, que a gente vai ajudar 

para que a nossa Paréquia seja um local de bengdes e acolhimento para nossa 

populagdo. Quero aqui hoje agradecer e pontuar referente a indicagao que trouxe a esta 

Casa a semana passada para a votagao dos caros pares, referente a ambulancia que 

solicitei do Poder Executivo para a comunidade da COAHB expandindo o atendimento 

para a comunidade da Vaquejada, a qual hoje a demanda de atendimento estd bem 

grande naquela comunidade e tem lugares de dificil acesso, onde as pessoas nao 

conseguem chegar ao PSF, onde ndo consegue ter um atendimento a salude, e essa 

ambulancia tera grande valia para todos da comunidade e grande importancia para dar 

essa qualidade de vida a todos os cidadaos que moram ali. Quero agradecer aos caros 

pares e dizer que a gente tem que trabalhar dessa forma, sentindo a dor da sociedade e 

de ver as necessidades e trazer esses anseios e transformar em forma de projetos, de 

requerimento e &€ esse meu objetivo, enquanto estou vereador desta Casa Legislativa, 

esse acento aqui onde a populagdo me indicou como vereador estara lutando por 

melhorias que venham mudar a vida da populagdo, em especial na saude, porque eu 

acho que a saude é o pilar maior de todos nés, quem tem saude, tem tudo, entdo a gente 

trabalha para que todos tenham qualidade de vida, e essa nossa luta, Hoje eu trouxe aqui 

a Indicagéo da construgdo do CAPS | no nosso Municipio , ja temos atendimento aqui no 

nosso municipio, porém € em uma casa alugada e o Ministério da Saude , ele hoje ja tem 

um projeto o qual, eles mandam para os Municipios , fazer seu projeto e mandar para 

eles, que o CAPS realmente onde tem aquele atendimento multiprofissional e vem 

atendendo a populagdo diante de todas as orientagdes do Ministério, vou pedir a 

Secretaria de saude Carla juntamente com sua equipe, muito competente que em breve a 

gente esteja com esse repasse do Ministério da Saude para construcdo desse CAPS, que 

€ muito importante para atender aquelas pessoas que tem problemas psicoldgicos |, 

disturbios e que precisam ser reintegrada na sociedade, tem que ter esse processo de 

ressocializacdo e de um espaco bem organizado que precisa para atender nosso povo. 

Hoje fiz uma visita na UEPA e é 14 onde iremos iniciar os nossos projetos de 2025, nosso 

segundo mandato, o qual sempre eu falei nas minhas campanhas e trouxe em pauta, 

acredito que a gente comega a mudar a vida do jovem a partir do momento que se dar 

oportunidade aos mesmos, ndo podemos medir capacidade, mais pode sim dizer que o 

jovem pode ir muito mais além, e hoje estou trazendo para Alianca o curso do bombeiro 
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civil, esse curso vai iniciar na UEPA, a partir do dia 05 de abril, e estaremos |a durante 

seis meses ensinando aos nNossos jovens, aos sabados, esse curso que podera dar aos 

nossos jovens uma profissdo e que ele podera ser colocado no mercado de trabalho, 

também na UEPA iremos fazer administracdo do curso de técnico de enfermagem , um 

curso que tem a duracdo de 2 anos, onde o jovem ja sai com sua profissdo, formamos 

duas turmas , uma em 2023 e outra em 2024, totalizando quase setenta técnicos de 

enfermagem, onde uns ja estdo trabalhando, inserido no mercado de trabalho, gragas a 

Deus, € muito importante a gente trazer como poder legislativo e executivo essas 

oportunidades, Oportunidades essas que eu nao tive na minha adolescéncia, tive que sair 

para Carpina, para outras cidades, com muita dificuldade, para fazer esses cursos 

técnicos e a gente trazendo essa oportunidade para o jovem fazer em nosso Municipio , 

facilita 70% diminuindo os agravos, a transporte, a custos, com isso vai dar oportunidade 

para cada um ter o seu local no mercado de trabalho, e é essa pauta que eu vou sempre 

levar e traze aqui para o nosso Municipio. Tem esses cursos técnicos profissionalizantes 

que possa sim inserir esse jovem no mercado de trabalho a cada dia, e assim ele ter sua 

profissdao a qual ele deseja, quero também convidar os nossos jovens que tém matriculas 

abertas ainda para o curso de bombeiro civil, mais ja estdo acabando, como também 

como o curso técnico de enfermagem. E assim a gente quer trabalhar para que esses 

jovens realmente venham alcancar o mercado de trabalho. Na oportunidade, Pediu Uma 

Parte o Vereador Tiago de Tupadca, dizendo que gostaria de fazer apenas para um 

esclarecimento, se realmente ainda tem vagas, como se faz € a quem procurar para se 

matricular. Voltando com a palavra, o vereador Luan ressaltou que ja se encontra nas 

redes sociais a mais de um més, na Otica ki visdo, ao lado da Prefeitura, leve dois quilos 

de alimento para fazer a matricula. Quero agradecer ao Prefeito Pedro Freitas porque ndo 

fazemos nada sozinho, somos um grupo e aqui temos que trabalhar unidos e a nossa 

populagéo que ganha com essa nossa unido, e o nosso prefeito cedeu o prédio para que 

viesse administrar essas aulas juntamente comas instituicdes pertinentes a cada curso. 

Quero também aqui hoje agradecer a nossa Secretaria Carla, onde hoje tive uma visita na 

Secretaria de Saude, onde tivemos a inauguragdo do Centro de Especialidade Médica, na 

sexta feira, esse Centro € muito importante, porque além de organizar, ele vai dar 

melhores condigbes de atendimento para nossa populagdo, ele vai realmente ter as 

especialidades, as quais a nossa populagédo precisara, e como o Vereador Tiago falou 

essas especialidades que ndo chegou ao nosso Municipio ainda, a gente vai trabalhar 

durante esses quatro anos para que assim a gente venha atender os anseios e 

necessidade da nossa populagdo, Quero mais uma vés agradecer ao Prefeito pelo 

compromisso e dedicagdo que ele tem pela satide do nosso Municipio, com esse Centro, 

conseguirei realizar os procedimentos de dermatologia oncolégica, que s&o os médicos 

que cuidam da pele, rastreando cancer de pele ou hanseniase , ja fiz durante 2023 e 2024 

varias agdes aqui no Municipio, onde rastreamos varios cancer de pele, onde as pessoas 
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daqui do nosso Municipio, estdo se cuidando, fazendo cirurgia do cancer de pele e isso € 

muito importante, sdo agdes como essas que mudam a vida das pessoas, porque 0 N0Sso 

compromisso € firmado com melhor qualidade de vida a cada dia da saude do nosso 

povo. A primeira acdo de saude sera no dia 30 de margco, no Centro de Especialidade 

Médica, onde teremos seis médicos dermatologista, serdo destinadas sessenta fichas 

para o Municipio, mais quem chegar |a serdo atendidos, a partir das 9:00 até 13: horas. 

Quero convidar a toda populagdo e quero agradecer ao nosso prefeito Pedro Freitas, a 

nossa Secretaria de saude e dizer o quanto € importantes esses locais dando condi¢des 

melhores a nossa populagcdo. Quero também parabenizar o Centro CEO, onde vi a 

reponsabilidade e qualidade da assisténcia daqueles profissionais que estdo ali 

atendendo nosso publico, € muito importante a gente realmente ter e ser usuario, hoje eu 

fui usuario do Centro CEO, agradeco ao dentista que me atendeu e toda sua equipe, e irei 

colocar um voto de aplauso a todos aqueles profissionais. Diante disso Senhora 

Presidente quero agradecer a Primeira Dama, a Senhora Meyriele pela organizacdo do 

primeiro evento para as criancas autistas, essas criangas que a gente vem trabalhando 

nessa acao ao qual fui a audiéncia publica aqui na Camara em 2023, fiz a primeira acgao, 

onde a gene pontuou as necessidades dessas criancas, para hoje estd com suas 

monitorias, com a casa do autismo, com o neuropediatra, com uma equipe 

multiprofissional. Quero agradecer a todas as maes atipicas e as familias que todo ano 

vem para rua conscientizando e orientando a populagdo, quanto o respeito e empatia as 

criangcas com autismo, porque a gente precisa, tanto respeitar eles em varias reparticoes, 

porque muitas vezes elas ndo conseguem ficar em filas de espera, entdo temos que ter 

empatia em relagéo a isso, pois existe uma lei do ano de 2021, do entdo vereador Pedro 

Fidelis em relagdo a essa causa dos autistas. Diante disso Senhora Presidente, obrigado. 

Nao havendo mais vereador que quisesse falar, a Presidente passa os trabalhos para o 

primeiro Secretario e pede a palavra. Inicia sua fala saudando a todos em nome do 

Senhor Presidente Vereador Luan Enfermeiro, em exercicio, primeiro secretario a doc 

Vereador Tiago de Tupaéca, Senhores Vereadores, povo que nos honra com sua 

presencga nesta tarde, Senhores assessores, quero mais uma vez cumprimentar a todos 

que fazem da Paréquia Nossa Senhora da Déres, aqui em Alianga, na pessoa de Edineia, 

Dona Nita, de Maria e de Cremilda, sejam bem-vindas. Quero também aqui agradecer a 

presenca da nossa querida Talia, nossa amiga de luta, de campanha e também do dia a 

dia, a gente percebe o seu empenho, a sua vontade de participar das agdes da Casa 

Legislativa, das Reunides, quero aqui agradecer primeiramente a Deus e também dizer a 

todas as pessoas que nos acompanham, que nos escuta, que ver o nosso trabalho aqui 

na Casa, quero dizer d nossa alegria, da nossa satisfagcdo de estar aqui toda semana, 

gracas a Deus, fazendo com que as agdes do Municipio, projetos, indicagdes, 

requerimentos do nosso prefeito e todos os vereadores que estejam aqui nesta Casa 

votados pelos Senhores vereadores e seja executado pelo nosso prefeito, esse sim € o 
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nosso trabalho e que as Secretarias competentes faca exatamente o seu papel, cada uma 

, Séja na saude, quero aqui parabenizar a Secretaria de Saude, parabenizar a Secretaria 

de Acao Social, parabenizar a Secretaria de Governo, nossa querida e Primeira Dama 

Meyriele por esse trabalho com tanto carinho, com tanto amor e também exaustivo , 

porque a gente percebe a vontade, a gente ver como ele aguerria, como ela visita as 

Secretarias, como ela visita o povo, como ela faz acontecer o trabalho juntamente com o 

nosso prefeito Pedro. Quero aqui deixar os meus parabéns e 0 meu abraco a todas as 

equipes que fazem esse trabalho todos os dias com muito amor, com muito carinho e com 

muita dedicagdo, vamos aqui parabenizar a feira que aconteceu no ultimo final de 

semana, por tras da nossa Casa Legislativa, e que foi uma feira muito produtiva para as 

muiheres que fazem esse trabalho tdo importante em nosso Municipio, “MULHERES DA 

ROCA”, quero aqui deixar o meu carinho, meu abracgo, a cada uma de vocés que tem tido 

esse comprometimento com o povo da nossa cidade, principalmente com as mulheres, 

quero aqui também parabenizar nossa Primeira Dama por essa determinagao juntamente 

com a Secretaria de Acdo Social que ja esta em movimentando muito forte no tocante a 

festa das maes gestantes, e a festa das maes também que sera realizada no mesmo dia, 

entdo a gente ndo pode deixar de parabenizar, e também parabenizar a todos nesse 

ultimo final de semana na festa de Sao José, na nossa querida Cha do Esconso, onde a 

gente viu e acompanhou todo louvor na missa e também a dedicacdo de toda 

infraestrutura daqui da nossa cidade que foi dado aquela festa, como todo ano é realizada 

na comunidade da Cha. Quero também parabenizar o nosso Prefeito e nossa Primeira- 

Dama pela presenca e pela participagdao e nosso querido prefeito Xisto Freitas, que eu 

considero um eterno prefeito e nossa querida Carol Peixoto, que também acompanhou e 

estive presente em nossa comunidade, mais aqui eu também quero parabenizar a 

Assembleia de Deus, pelo aquele evento tdo importante, onde reuniu muitos jovens e o 

Presbitero falou, o nosso querido Elyson Anizio, como eu tenho dito, aqui nessa Casa 

estar bem representada, abancada evangélica, também nés temos uma bancada inclusive 

, que nés queremos aqui frisar o nosso querido Vereador Valmir José, que é presente , 

atuante na igreja catolica de nossa queria cidade, especificamente na nossa comunidade 

em Caueiras, e também eu quero agradecer os vereadores que foram até Brasilia e 

sairam em busca de melhorias para nossa cidade, entdo meus agradecimentos, vocés 

nao tem que agradecer a Presidente desta Casa, vocés tem que agradecer sim o intuito 

do desejo de ir em busca e o povo de Alianga agradece, tenho certeza. A salde de 

Alianga agradece, eu tenho certeza de que todas as Emendas que vém destinadas ao 

nosso povo, destinada a Alianca, eu nao tenho duvida que o nosso Prefeito ira executar 

com muito compromisso e responsabilidade, como ele tem feito nesses trés meses de 

governo, n0s sabemos que as agoes estao acontecendo, a continuidade de a gestao Xisto 

Feitas estar sendo feita com muita responsabilidade, através do nosso Prefeito e toda sua 

equipe. Eu quero aqui dizer que a Secretaria de Obras, juntamente com a infraestrutura, 
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tem se debrugado e corrido muito, mais sabemos que nossa cidade € gigantesca, nos 

temos cinco cidades praticamente, quando se trata das comunidades de Tuoaoca, 

Upatiniga, Macujé, onde hoje gragas a Deus tem o Vereador Totonho que tem tido um 

compromisso muito grande com sua comunidade, e hoje o nosso prefeito ja nos convida 

para préxima quinta-feira acompanha-lo nesse trabalho tdo gigante que esta sendo feito 

através da Secretaria do Estado de Pernambuco e nossa querida Governadora Raquel 

Lira, vamos juntamente com o Deputado Antdnio Morais, acompanhar nessas obras e 

sabemos que nossa gestdo vai dar continuidade na questdo das estradas, de limpeza 

urbana, sabemos que a coleta existente ndo para e também se Vereador Dindd que sua 

cobranga é pertinente, mais eu nao tenho duvida que Caueiras, por ser a maio 

comunidade de nossa cidade, entdo sabemos que apenas um administrador , nao 

consegue alcancar a todas as necessidades de Caueiras, precisa de mais alguém para 

ajudar, fiscalizar, em busca de fazer o melhor, porque sabemos que nao é facil, e precisa 

até demais trabalhadores, nés temos um quantitativo referente, mais sabemos que pela 

quantidade de necessidades , precisa-se demais e eu sei que o0 nosso prefeito ira a cada 

dia ter esse olhar diferenciado para as questdes , ndo apenas urbana, mais a questédo da 

saude, educacgao, se ver que € um trabalho incansavel e diario, e as Secretarias estdo 

trabalhando exatamente para fazer funcionar de forma que fruto desse trabalho 

incansavel que se acompanha desde primeiro de janeiro de 2017, quando Xisto assumiu 

a prefeitura e que esses oito anos foram de trabalhos cansativos , mais produtivo, e a 

gestdo Pedro Freitas € isso ai, € daqui para melhor , ndo tenho duvida que esse trabalho 

que esta sendo feito ira engrandecer o nosso Municipio cada dia mais e a nossa querida 

Caueiras, Tupadca, Cha do Esconso, Upatininga e todas as comunidades do Municipio, 

os frutos virdo com a graca de Deus, no tocante , a calgamento, a saneamento, saude, 

educacgao, enfim, eu s6 tenho a agradecer a todo feito que nosso prefeito tem feito 

juntamente com toda sua equipe e tenho certeza que daqui a pouco toda essa limpeza 

diaria, porque os matos , eles crescem todos os dias , por isso que me refiro a um 

quantitativo maior de funcionarios , sabemos que toda questdo de cagcambas, de patrol 

passa por todo um processo um processo licitatério e ainda s6 temos noventa dias de 

governo, e tenho certeza que aqui a seis meses, um ano a nossa cidade ira realmente ter 

muitos mais agées que o nosso governo ira nos oferecer. Mas eu quero aqui também em 

nome e Norma, minha amiga e de toda familia Cota deixar os meus sentimentos e 

reforcar o pedido desse voto de pesar, que sera tdo importante para aquela familia, que 

tanto amou e ama os familiares, inclusive Sénia estava morando em Brasilia, mais ela 

dizia que precisava voltar para Alianga, porque eu vou me enterrar em Aliancga, ela sentiu 

no coragao, que precisava voltar a sua terra natal, porque os dias estavam chegando, 

porque Deus toca no coragdo das pessoas e ela sentiu esse desejo e veio, em uma 

semana, ela ja se encontrava internada até o dia de seu falecimento, entdo € muito 

doloroso para quem conheceu a pessoa de Sonia , a todos os familiares, mais sabemos 
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que Deus dar a missdo a cada um aqui na terra, e chegara o dia para cada um e também 

a certeza que o consolo quem dar € nosso Deus, para que a gente continue vivendo, 

guem perdeu seus ente queridos sabem, o quanto é dificil, mais o consolo vem dos céus. 

Eu quero aqui dizer a nossos colegas vereadores que para mim que estou aqui a frente | 

gerenciando o Poder Legislativo, eu creio que os vereadores capacitados, serdo mais 

preparados para trabalhar com o seu povo, nesse ultimo final de semana em Jo&o 

Pessoa , n6s passamos pelos professores e ali a gente aprende mais a trabalhar com a 

conducao de nossos projetos , requerimentos, aprende a lhe dar mais ainda com o 

publico, funcionarios preparados, também passa a tratar melhor o povoe também na sua 

missdo aqui na Casa, assessores também preparados , eles sdo capacitados para 

atender melhor e por fazer o trabalho do seu Vereador para o povo. Entdo aqui eu quero 

deixar gravado que vereadores, funcionarios, assessores, na nossa gestdo serdo 

capacitados, aqui nao precisa de planilha, precisa sim ter a convic¢do que a necessidade 

estda em cada um de vocés, de serem capacitados, agora no dia 20 de maio nossos 

vereadores, também irdo a Brasilia, na Marcha dos Prefeitos, uma macha que € muito 

importante, a gente aprender muito, comega enxerga realmente o devido valor de estar 

aqui representando o nosso povo. E agradecer cada dia mais ao nosso Deus , agradeco a 

Nossa Senhora , porque eu ndo acredito em um filho sem mae, todo filho par chegar aqui 

precisou de uma mae, e também eu fico muito feliz de poder ofertar cada um de vocés 

enquanto gestora desta Casa o melhor para capacitagdo de cada um de sobre tudo dizer 

que se Deus quiser daqui a um més mais ou menos , quando inaugurar aqui 0S NOSsos 

gabinetes , vocés terao muito mais condi¢des de trabalho e de atender o eleitor , 0 povo 

de Alianga, porque aqui € a Casa do povo, € aqui que nasce as Leis, o desejo e sobretudo 

a necessidade do nosso povo e o nosso prefeito com toda certeza do compromisso 

assumido com o seu povo , executa de forma séria e correta , ndo tenho duvida que 

esses quatro anos com a graga de Deus o trabalho desta Casa, dando continuidade quer 

agradecer a Secretaria de Ac¢ao Social pelo trabalho que esta sendo feito e essa Casa 

tem um compromisso, nés nao temos obrigacdo, mais temos o compromisso de ofertar 

bercos e fraudas, esta aqui no pedido de cada vereador. Fago um chamamento parra 

todos que quiserem contribuir nesta Casa com fraudas, banheiras e bercos. Quero deixar 

aqui o meu abraco a todos e dizer que gratiddo ao nosso Deus e vamos trabalhar, encerro 

minhas palavras aqui fazendo esse chamamento para todos vocés.Ndo havendo mais 

Vereadores Inscritos, no Grande Expediente, a Senhora Presidente solicitou do Vereador 

Luan Enfermeiro, Primeiro Secretario desta Camara Municipal, para que fizesse a 

Chamada dos Senhores Vereadores, Para a Verificagdao do Quérum da Presente Reunido 

Ordinaria, o que foi constatado a presenca dos Vereadores, André Empreiteiro, Antonio 

Marinho, Daniel Seguranga, Dindo6 de Caueiras, Elyson Anisio, Luan Enfermeiro, 

Fernando Neto, Presbitero Thiago, Tiago de Tupadca, Valmir José e Zinha Oliveira. Neste 

momento, a senhora Presidente passou para a Ordem do Dia, colocando em Unica 
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discussao e votacdo o Projeto de Decreto Legislativo n® 001/2025 de autoria do Vereador 

André Empreiteiro, o qual, OUTORGA A “MEDALHA DE MERITO LEGISLATIVO AO DR, 

IGOR FONTES CADENA, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. Pediu a palavra o Vereador 

Dind6 de Caueiras, que discutiu a matéria. Passando para a votacdo, a matéria foi 

aprovada por Unanimidade. Em unica discussdao e votacdo o REQUERIMENTO N° 

01/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ANDRE EMPREITEIRO. REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO NA ATA DOS NOSSOS TRABALHOS “YOTOS DE APLAUSOS E 

CONGRATULACOES”, AO DR, IGOR FONTES CADENA, E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS. Discutiram a matéria os Vereadores Dindd de Caueiras, e André 

Empreiteiro. Sendo a matéria Aprovado por Unanimidade. Em unica discussao e votagao 

a INDICACAO N° 001/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ELYSON ANiZIO, SUGERE 

AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DO EMPLACAMENTO VERMELHO PARA 

0OS MOTO TAXISTAS, DO MUNICIPIO DA ALIANCA. Discutiram a matéria, os 

Vereadores, Antonio Marinho, Dindé de Caueiras e Tiago de Tuapadca, os quais 

solicitaram e subscreveram a matéria. Sendo Aprovado por Unanimidade. Em Unica 

discussdo e votagdo a INDICACAO N°. 002/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ELYSON ANIizZIO, SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA 

CONSTRUCAO DE UMA ACADEMIA DA CIDADE NA RUA DA PALHA, NESTA CIDADE. 

Discutiram a matéria os Vereadores Dindé de Caueiras, Antonio Marinho, os quais 

solicitaram e subscreveram a matéria, e o Vereador autor da matéria, Vereador Elyson 

Anisio, que também discutiu a matéria.Sendo Aprovada por Unanimidade. Em Unica 

discusséo e votacdo a INDICACAO N° 003/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR VALMIR 

JOSE. SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA CONCLUSAO DO 

CALCAMENTO DA RUA EUFLAUSINIO CORREIA, NO BAIRRO DE CAUEIRAS, NESTE 

MUNICIPIO. Ndo havendo quem quisesse discutir a matéria, foi Aprovada por 

Unanimidade. Em Unica discuss&o e votagdo, a INDICACAO N° 004/2025, DE AUTORIA 

DO VEREADOR VALMIR JOSE. SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE 

DA PAVIMENTACAO EM PARALELEPIPEDOS E SISTEMA DE SANEAMENTO 

BASICO, NA RUA EDUARDO FONCESA, MAIS CONHECIDA COMO RUA DA LINHA, 

NO BAIRRO E CAUEIRAS, NESTE MUNICIPIO. Discutiram a matéria o Vereador autor 

da matéria, Vereador Valmir José, os Vereadores Dinddé de Caueiras e o Vereador 

Presbitero Thiago, os quais solicitaram e subscreveram a matéria. Sendo Aprovada por 

nove (09) VOTOS. Em Unica discussdo e votacdo a INDICACAO N° 005/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR DINDO DE CAUEIRAS, SUGERE AO PODER EXECUTIVO A 

NECESSIDADE DA CONSTRUCAO DE UM CEMITERIO PUBLICO NO BAIRRO DE 

CAUEIRAS, NESTE MUNICIPIO. Discutiram a matéria os Vereadores Antonio Marinho, 

André Empreiteiro, Presbitero Thiago, os quais, solicitaram e subscreveram a matéria, e o 

Vereador Elyson Anisio, autor da matéria. Em Unica Discusséo e Votagdo a INDICACAO 

N° 006/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DINDO DE CAUEIRAS, SUGERE AO 
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PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA CONSTRUGCAO DE DOIS BANHEIROS 

PUBLICOS, UM NA PRACA EM FRENTE A IGREJA CATOLICA E OUTRO NO PATIO 

DA FEIRA, POR TRAS DA ESCOLA MUNICIPAL DR. WALFREDO PESSOA, NO 

BAIRRO DE CAUEIRAS, NESTE MUNICIPIO. Discutiram a matéria os Vereadores, 

Antonio Marinho, Valmir José, Presbitero Thiago, Elyson Anisio, os quais solicitaram e 

subscreveram a matéria. Sendo Aprovada por Unanimidade. Em Unica Discussdo e 

Votagdo, a INDICACAO N° 0072025, DE AUTORIA DO VEREADOR PRESBITERO 

THIAGO, que SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA CONSTRUGCAO 

DO CALCAMENTO E SANEAMENTO BASICO DA RUA 13 DE MAIO (RUA LESTE), 

NESTA CIDADE. Sem haver discussao, foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Em Unica 

discussdo e votagdo a INDICACAO N° 008/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PRESBITERO THIAGO, que SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA 

CONCLUSAO DO CALCAMENTO DA RUA DA MACAXEIRA, NO BAIRRO DE 

CAUEIRAS, NESTE MUNICIPIO.Sem discussdo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Em Unica Discussdo e Votacdo, a INDICACAO N° 009/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR TIAGO DE TUPAOCA. SUGERE AO PODER EXECUTIVO A 

NECESSIDADE DA REFORMA DO CAMPO DO DISTRITO DE TUPAOCA, NESTE 

MUNICIPIO. Sem discussao, foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Em Unica discussao 

e votagdo a INDICACAO N° 010/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR TIAGO DE 

TUPAOCA, que SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA 

CONSTRUCAO DO MURO E REFORMA DA ESCOLA MARIA DAS MERCES PEREIRA 

RABELO, LOCALIZADA NO CATOLE, DISTRITO DE TUPAOCA, NESTE MUNICIPIO. 

Sem discussao, foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Em Unica Discusso e Votagao, a 

INDICACAO N° 011/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO MARINHO, que 

SUGERE AO PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA REFORMA E PINTURA DA 

CAIXA D'AGUA, NO DISTRITO DE MACUJE, NESTE MUNICIPIO. Sem discussao, foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Em Unica Discussdo e Votagdo, a INDICACAO N° 

012/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO MARINHO, que SUGERE AO 

PODER EXECUTIVO A NECESSIDADE DA REFORMA DO AUDITORIO DA ESCOLA 

JOAO HILARIO, NO DISTRITO DE MACUJE, NESTE MUNICIPIO. Sem discuss3o, foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Em Unica Discussdo e Votagdo, a INDICACAO N° 

013/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR LUAN ENFERMEIRO. SUGERE AO PODER 

EXECUTIVO A NECESSIDADE DA AQUISICAO DE UMA AMBULANCIA PARA A 

COMUNIDADE DA COHAB, NESTA CIDADE. Discutiu o Vereador PRESBITERO 

THIAGO, o qual solicitou e subscreveu a matéria. Sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Em Unica Discussdo e Votagdo, o REQUERIMENTO N° 002/2025, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ZINHA OLIVEIRA, o qual REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO NA ATA DOS NOSSOS TRABALHOS “VOTOS DE PROFUNDO PESAR” 

PARA A SENHORA JOSEFA DE OLIVEIRA, MAE DE ROBERTO, FUNCIONARIO 
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DESTA CASA LEGISLATIVA. Discutiram a matéria a autora da matéria, e os vereadores 

Dindé de Caueiras, André Empreiteiro, os quais solicitaram e subscreveram a matéria. 

Sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. Neste momento, a Senhora Presidente, 

Vereadora Zinha Oliveira, observando ndo haver mais matéria para a Ordem do Dia, 

passou para as Comunicagdes Parlamentares, facultando o uso da palavra aos senhores 

vereadores inscritos. Usaram da Palavra os Vereadores DINDO DE CAUEIRAS, 

PRESBITERO THIAGO, VALMIR JOSE, ELLYSON ANIzZIO, TIAGO DE TUPAOCA e 

LUAN ENFERMEIRO. Nao havendo mais vereadores inscritos nas Comunicagdes 

Parlamentares, a Senhora Presidente Declara Encerrados os Trabalhos da Presente 

Reunido Ordinaria, anunciando que a proxima reunido ordinaria desta Camara Municipal 

da Alianga, sera no dia primeiro de abril deste ano de dois e vinte e cinco. Para constar, 

eu Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretario desta Casa Legislativa, lavrei a 

presente Ata, que apés lida e aprovada pelo Plenario desta Casa Jodo Hilario Pereira de 

Lira, Camara Municipal da Alianca, sera assinada pelo Senhor Presidente, Primeiro e 

Segundo Secretario a Reunido Ordinaria, e quem a desejar. 

e . 
F%‘éx:g%nte 1° Secrefayio 
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